
 



 2 

 

 

УДК 615.1: 616 (043.2)

DOI:10.21802/ifnmu.2024.3704352  
 

Редакційна колегія: проф. Гоженко А. І., академік НАМН України  

Резніков О. Г., чл.-кор. НАН України Сагач В. Ф., проф.. Вастьянов Р. С., проф.. 

Ганчева О. В., проф. Глазков Е. О., проф. Денефіль О. В., проф. Заяць Л. М., проф. 

Зябліцев С. В., проф. Клименко М. О., проф. Колесник Ю. М., проф. Кононенко Н. 

М., проф. Костенко В. О., проф. Маньковська І. М., проф. Мирошниченко М. С., 

проф. Павлова О. О., проф. Портниченко А. Г., проф. Регеда М. С., проф. Роговий 

Ю. Є., проф. Шевченко О. М., доцент Піліпонова В. В. 

 

Укладачі: Бадюк Н. С., Вастьянов Р. С., Доскалюк Б. В., Заяць Л. М., Савицький 

І. В.,  

 

 

Патологічна фізіологія – охороні здоров’я України: тези доповідей IX 

Національного конгресу патофізіологів України з міжнародною участю (19- 21 

вересня 2024 р.). – Івано-Франківськ: Івано-Франківський національний 

медичний університет,  2024. – 217 с. 

 

 

Збірник містить матеріали IX Національного конгресу патофізіологів України з 

міжнародною участю: «Патологічна фізіологія – охороні здоров’я України». В 

матеріалах Конгресу розглянуто сучасні проблеми фундаментальної та клінічної 

патофізіології: загальна патофізіологія; молекулярно-генетичні механізми 

розвитку та протекції захворювань; патофізіологія серцево-судинної ситеми та 

крові, гемотрансфузіологія; патофізіологія нервової системи, екстремальних 

станів та стресу; патофізіологія дихання, гіпоксія; патофізіологія ендокринної та 

репродуктивної систем; патофізіологія травної системи; патофізіологія 

сечовидільної системи; патофізіологія пухлинного росту; імунопатологія; 

фундаментальні та прикладні аспекти запалення; вікова патофізіологія; клінічна 

патофізіологія; ветеринарна патофізіологія. 

 

Для широкого кола наукових та практичних працівників медицини. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЛЕЙКОЦИТАРНОЇ РЕАКЦІЇ ПЕРИФЕРИЧНОЇ КРОВІ 

ЗА ВТОРИННО ХРОНІЧНОГО КАРАГІНАНОВОГО ЗАПАЛЕННЯ НА ТЛІ 

БЛОКАДИ СУБСТАНЦІЇ P 

 

PECULIARITIES OF THE LEUKOCYTE REACTION OF THE PERIPHERAL 

BLOOD IN SECONDARY CHRONIC CARRAGEENAN INFLAMMATION 

AGAINST THE BACKGROUND OF SUBSTANCE P BLOCKADE 

 

Шевченко О.М.*, Сич В.О.*, Шевченко О.О.**, Бібіченко В.О.* 
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Запалення є поширеним явищем гострих, а також хронічних виснажливих 

захворювань. Воно є головною причиною захворюваності в сучасну епоху. 

Запалення включає складну мережу багатьох медіаторів, різноманітність клітин. 

Хронічне запалення зазвичай характеризується руйнуванням пошкоджених 

тканин після запальної відповіді. Крім того, воно також пов’язане з різними 

етапами пухлиногенезу та визнано фактором ризику для виникнення різних типів 

раку. Лікування хронічних запальних захворювань є сучасною проблемою. 

Мета роботи: з’ясувати особливості лейкоцитарної реакції периферичної 

крові за вторинно хронічного карагінанового запалення на тлі блокади 

субстанції P. 

Матеріали і методи: патофізіологічні, гематологічні, статистичні. 

Результати дослідження. Внаслідок проведеного експерименту 

встановлено, що майже протягом усього експерименту в групі щурів на тлі 

блокади субстанції Р як у початкові терміни запалення, так і з 7-ої доби до 21-ої 

доби спостерігалась тенденція зменшення загальної кількості лейкоцитів у 

периферичній крові щурів у порівнянні з такою в групі щурів з природним 

перебігом запалення. 

Протягом усього експерименту на тлі блокади субстанції Р відмічалась 

тенденція зменшення кількості сегментоядерних нейтрофілів, що збігалось з 

динамікою загальної кількості лейкоцитів.  

У периферичній крові щурів у групі із запаленням на тлі блокади субстанції 

Р кількість паличкоядерних нейтрофілів несуттєво підвищувалась на 2-гу добу, 

перевищуючи їх кількість у крові щурів групи з природним перебігом запалення; 
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на 7-му добу їх кількість зменшувалась, а на 10-ту добу збільшувалась порівняно 

з показниками у групі з природним перебігом запалення.  

Відмічалась тенденція до зменшення кількості моноцитів на 10-ту, 14-ту і 

21-шу доби у групі з запаленням на тлі блокади субстанції Р порівняно з їх 

кількістю у групі з природним перебігом запалення. Проте на 28-му добу 

кількість моноцитів у крові щурів групи з запаленням на тлі блокади субстанції Р 

перевищувала їх кількість у крові щурів з природним перебігом запалення в 2,5 

рази, що свідчило про завершення запальної реакції. 

Тенденція зменшення кількості лімфоцитів спостерігалась на 10-ту, 14-ту і 

21-шу доби у групі з запаленням на тлі блокади субстанції Р у порівнянні з 

їхньою кількістю у групі з природним перебігом запалення. На 28-му добу за 

запалення на тлі блокади субстанції Р спостерігалась тенденція збільшення 

кількості лімфоцитів. 

Висновок. Таким чином, установлено, що в периферичній крові щурів на 

тлі блокади субстанції P збільшувалась кількість лейкоцитів в початкові терміни 

запалення до 5-ої доби, проте в групі щурів із природнім перебігом запалення їх 

кількість була підвищеною до 10-ої доби, що свідчить про те, що блокада 

субстанції Р впливає на перебіг хронічного запалення, зменшуючи його 

інтенсивність. 

 

Ключові слова: хронічне запалення, субстанція P, периферична кров 

Keywords: chronic inflammation, substance P, peripheral blood 
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